
  

Protokoll zur Jahreshauptversammlung 2018 

Am Sa., den 17.02.2018 ab 17:00 Uhr 
im Birkenhain, Heimstättenstraße 87 

in 25436 Tornesch 
 

Ab ca. 17:00 Uhr können die Mitglieder ihre  Formalitäten erledigen, wie den Erwerb von Beitragsmarken 

(gegen Bargeld) oder Ersatzleistungen für nicht geleistete Gewässerdienste. Anschriftenänderung und 

anderes Administratives. 

Es konnten nur Anträge bearbeitet werden, die bis zum 02.02.2018 in der Geschäftsstelle schriftlich 

eingegangen sind. 
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Tagesordnung 

1. Begrüßung der Teilnehmer und Ehrengäste 
 
Der amtierende erste Vorsitzende Rainer Darkow begrüßt alle Mitglieder sowie die örtliche Presse. 
Außerdem wurden unsere Gastredner begrüßt. 
 

2. Gedenken an die Verstorbenen / Ehrungen 
 
Hierbei ging unser 1. Vorsitzender auf einzelne Erlebnisse mit beiden Kameraden ein und betonte Ihre 
Vereinsverbundenheit. 
 

a. Bericht vom Kreisverbandsvorsitzenden Hartwig Lentfer 

Hartwig Lentfer begrüßte alle Mitglieder. Außerdem informiert dieser über seinen Rücktritt von seinem 

Amt, welches er seit 38 Jahren wahrgenommen hatte. Er bedankte sich für die immer währende 

Unterstützung des SAV. Am 23.3. ist die Kreisverbandstagung auf der sich auch Markus Pulst zum 

Obmann für Binnenfischerei zur Verfügung stellen wird. Der Kauf des Westensees wird sehr gut 

angenommen. Jetzt ist auch der Zugang der Eider für uns befischbar. Danach widmete er sich diversen 

Ehrungen:  

Silberne Ehrennadel wurde Manfred Dieckschas verliehen – in Anerkennung besonderer Verdienste als 

Gewässerwart des Teiches in Appen 

Silberne Ehrennadel wurde Thomas Dörling verliehen – in Anerkennung besonderer Verdienste als 1. 

Sportwares des SAV Uetersen-Tornesch. 

 

Beim Kreisverbands Gemeinschaftsfischen war die Organisation etwas aus dem Ruder gelaufen. Die 

einzige und richtige Kreismeisterin ist Barbara Langbehn (leider nicht anwesend) 

 

b. Bericht von 2. Vorsitzenden Markus Pulst 

Markus leitete über zu den Ehrungen der Vereinszugehörigkeiten. 
 
48 Jahre Rainer Darkow 
40 Jahre Markus Pulst, Thomas Dörling und Franz Gert 
35 Jahre Ralf Dörling 
25 Matthias Pakebusch 
 
10 Jahre in Abzeichen in Silber: Thorsten und Thomas Münck, Dennis Ratthey, Maik Storjohan (+ 
diverse nicht anwesende) 
 
Die geehrten versammelten sich zum Gruppenfoto. 



  

c. Grußworte des Ortsvorsitzenden der CDU Daniel Kölbl 

Daniel Kölbel bedankt sich für die Unterstützung des SAV besonders das Engagement für die Umwelt 
und die hervorragende Jugendarbeit hat er hierbei herausgestellt. 

3. Feststellung der Stimmenanzahl und Beschlussfähigkeit 
Es waren > 51 Mitglieder anwesend 

4. Vorlage und Genehmigung des Protokolls der Jahreshauptversammlung 
2017. Dieses wurde auch schon auf unserer Webseite im Downloadbereich 
veröffentlicht. 

 
Der erste Vorsitzende stellt die Frage, ob das Protokoll zur Jahreshauptversammlung 2017 von den 
Mitgliedern genehmigt werden würde – dies wurde einstimmig bestätigt. 
 

5. Jahresberichte 
 

a. 1. Vorsitzender 
 
Die Mitgliederzahlen 2017 hatten wir 157 Mitglieder 38 waren davon Jugendliche. Er verzeichnet eine 
leichte Steigung der Mitgliederzahlen. Er bedankt sich bei Markus für seine immerwährende 
Unterstützung. Die Gewässerwarte leisten viel für den Verein und bedankte sich ebenso für ihr 
Engagement. Die Rücklangen sollen dem zukünftigen Kauf eines Gewässers dienen. Manfred legt sein 
Amt als Hüttenwart krankheitsbedingt nieder. Besonders hervorgehoben hat ein Heringsangeln der 
Jugend, welches durch einen Preis realisiert wurde vom Blinker. Auf die Jugendgruppe können wir stolz 
sein. Neben dem Vorstand gibt es noch besondere Mitglieder die in vielen Veranstaltungen geholfen 
haben – allen fleißigen Unterstützern hat er ebenso seinen Dank ausgesprochen.  
 

b. Schatzmeister 
 
Dieter Neubauer erläuterte den vorliegen Kassenbericht, dieser wurde auf den Tischen zum Mitlesen 
vorher verteilt. Er ging auf die einzelnen Positionen ein. Fragen hierzu gab es keine. 
 

c. Gewässerwart 
 
Michael Schliewe macht einen Jahresrückblick zu den Besatzmaßnahmen. Das Osterfeuer wurde von 
ca. 80 Personen besucht. Besonders der Gewässerdienst an der Köster war toll, denn hier wurden 
etliche Sturmschäden mit gesammelter Schlagkraft beseitigt. Zudem wurde der keine Teich am 
Regenrückhaltebecken in Tornesch abgefischt, denn er soll zur Aufzucht von eigenen Fischen in Zukunft 
dienlich werden. Er wurde von der Jugendgruppe zur JHV eingeladen. Er berichtet von den frisch 
gewählten Gewässerwarten im Jugendbereich, die nun unterstützen werden. Er freut sich auf die 
Veranstaltungen die da kommen werden und bedankt sich bei seinem gesamten Gewässerwarteteam.  
 

d. Jugendwart 
Tobias möchte sich kurzhalten. Er berichtete von diversen Angelaktivitäten. Außerdem war die Jugend 
sehr erfolgreich. Nächstes Jahr wird die Jugend wieder am Umwelttag teilnehmen. Über Pfingsten wird 
ein größeres Jugendangeln stattfinden. Dieses Jahr findet wieder ein Jugendangeln statt. Mit der 
Partnerkommune in Dänemark wurde eine Reise organisiert. Außerdem will sich die Jugend auch beim 
Weihnachtsbasar in Tornesch einbringen. Er bedankt sich beim Vorstand und beim Kreisverband. 
Außerdem bedankt er sich bei allen Erwachsenen, die die Jugendgruppe tatkräftig bei den 
Veranstaltungen unterstützt haben.  



  

 

e. Webmaster 

Wir haben 64 potenzielle Autoren auf unserer Webseite. Im letzten Jahr 2017 sind 13 Artikel auf unserer 
Webseite erschienen, das ist schon deutlich weniger als 2016, dort waren es noch 21! 
 
Was aber besonders hervorzurufen ist allerdings der Bericht der Jugend „Bericht Street-Fishing Hamburg“ 
dieser ist der erfolgreichste Bericht mit über 9810 Aufrufen seit 2008. Generell ist unsere Jugend stärker 
aktiv auf der Website als wir Erwachsenen. 
 
Es kam unter anderem zu berechtigten Anmerkungen, dass auf unserer Seite zu wenig von den 
Erwachsenen Angeln zu lesen sei – das ist richtig beobachtet, aber hier ist jeder selbst gefragt. Wir sind 
ein Verein und haben keine eigene Redaktion für unsere Website – unsere Redaktion … das seien alle 
Angler und Mitglieder, bei Fragen oder einer Einweisung hilft Dirk gern weiter. 
Wer aufmerksam das Rundschreiben gelesen hat, hat evtl. auf der letzten Seite eine Fußnote von mir 
wahrgenommen…die Website benötigt eure Hilfe. 
 

6. Aussprache zu den Berichten 
 
Rainer Darkow fragte, ob es zu den Berichten Fragen/Anmerkungen gibt. 
Es gab eine Stimme, ob wir eine Möglichkeit haben die Zuwegung des Esinger Teiches zu richten – 
diese sei in einem schlechtem Zustand. Autos sollen durch die Schlaglöcher sogar aufschlagen. Daniel 
Kölbl bot an das mit in den Ausschuss zu nehmen. 
 
 
<Kurze Raucherpause von 10 Min.> 
 
Es wurde die Ehrung von Barbara als Keismeisterin nachgeholt. Hartwig Lentzfer verabschiedet sich von 
der Veranstaltung. 

7. Bericht der Kassenprüfer 
 
Barbara Langbehn berichtet über die Prüfung der Kasse des SAV. In Stichproben wurde die 
Buchführung geprüft. Es gab keine Beanstandungen. Die Kassenprüfer wurden entlastet.  
 

8. Entlastung des Vorstandes 
 
Gleichzeitig wurde um Entlastung des Vorstandes gebeten. Dies wurde einstimmig beschlossen. 
Enthaltungen gab es nur beim Vorstand selbst. 
 

9. Wahlen / Amtsbestätigungen 
 

a. Bestätigung des Gewässerwartes Prisdorf 

Javier war und soll weiter Gewässerwart für Prisdorf sein. Er wurde von der Versammlung bestätigt. 
 

b. Bestätigung des Gewässerwartes Regenrückhaltebecken Uetersen 

Thorsten Münck soll Gewässerwart aus unserem Nachwuchs werden. Er wurde von der Versammlung 
bestätigt. 

https://www.sav-uetersen-tornesch.de/administrator/index.php?option=com_content&task=article.edit&id=317


  

 

c. Amtserhebung und Bestätigung eines Umweltbeauftragten 

Javier Garcia vom Vorstand vorgeschlagen und einstimmig von der Versammlung bestätigt. 
 

d. Wahl eines Kassenprüfers für 2 Jahre - Barbara scheidet in Ihrer Funktion 

von vor 2 Jahren aus 

Volker Werth übernimmt für zwei Jahr das Amt des Kassenprüfers und wurde einstimmig bestätigt. 

10. Haushaltsplanung 2018 und Beschluss des Haushaltsvoranschlages 
 
Dieter Neubauer berichtet über den ausliegenden Haushaltsplan und berichtete über die 
Einzelpositionen im Haushaltsplan für 2018 und hat alle kurz erörtert. Der Haushaltsvoranschlag wurde 
einstimmig beschlossen. 
 

11. Anträge 
 
Es können nur Anträge berücksichtigt werden, die bis Fr., den 02.02.2018 schriftlich in der 
Geschäftsstelle eingegangen sind. Es gab keine Anträge. 

12. Weitere Aussprache 
 
Markus Pulst möchte für den Verein Sweatshirts mit Kapuze organisieren. Er bittet um eine Mail, bei 
Bekundung von Interesse mit der Größenangabe. Es wird zwischen 20-30 € + Aufpreis für größe Größen 
größer als XXXL geben. 
 
Markus fragte in die Runde, wer Interesse an der Vereinshüttenwarteposition hat, möge sich bei ihm 
melden. 
 

13. Bericht der Sportwarte 
 
Thomas Dörling berichtete von den Angeln des letzten Jahres. Anschießend bedankt es sich für die 
Fairness an den Gewässern sowie den vielen Helfern, die die Angler durch die Veranstaltungen geführt 
haben. 
 
Markus als 2. Sportwart berichtet von der rekordverdächtigten Teilnahme an den Gemeinschaftsangeln.  
 
In der Jahreswertung wurden folgende Platzierungen vergeben: 
 
Gert Kleiber wurde 15. 
Elke Büll 14. 
Thomas Münck 13. 
Maik Storjohan 12. 
Sigfried Büll 11. 
Christoph Tim 10. 
Benjamin Künzel 9. 
Stefan Salewski 8. 
Detlef Wössow 7. 
Karl Heinz Kantin 6. 



  

Ralf Dörling 5. 
Barbara Langbehn 4. 
Thomas Dörling 3. 
Markus Pulst 2. 
Jürgen Witt 1. 
 
Die größen Fische wurden auch mit einem Pokal gewürdigt: 
 
Manfred Piezcowski angelte hier den größen Hecht 
Der größte Karpfen wurde von Rainer Glattkowski geangelt 
Benjamin Künzel angelte den größen Brassen 
Christoph Tim legt mit dem größen Aal nach 
 
Im Anschluss an die sportliche Ehrung beendete Rainer Darkow die Veranstaltung um 19.32 Uhr. 
 
114,54 € wurden während der Veranstaltung als Spende für die Jugendarbeit von allen Anwesenden 
gespendet. 
 
 
Rainer Darkow     Dirk Quitschau 
1. Vorsitzender      Schriftführer und Webmaster 
 
 
 
 
 
 
 


